

नमस्कार मंडळी,

बघता बघता २०११ हे वर्ष संपले. २०१२ मधे पाऊल ठेवताना मागील वर्षाचा आढावा घ्यायची वेळ आली आहे. २०११ मधे केलेल्या विविध कार्यक्रमांचा आणि उपक्रमांचा तपशील या अहवालामार्फत आपल्या पर्यंत पोहचवत आहोत. महाराष्ट्र मंडळाच्या- कला, साहित्य, संस्कृती आणि समाज या चार स्तंभावर आधारित असे कार्यक्रम या वर्षी आखण्यात आले.

**कला:** दरवर्षीप्रमाणे २०११ ची सुरवात संक्रातीच्या कार्यक्रमातील लहान मुलांच्या विविध गुणदर्शन स्पर्धा आणि नृत्यस्पर्धा यांनी झाली. गणेशउत्सवात स्थानिक कलाकार तर दिवाळीच्या कार्यक्रमात लॉस एंजेलिसच्या "अभिव्यक्ती" या संस्थेच्या कलाकारांनी एकांकिका सादर केल्या. रसिकांसाठी श्री. आनंद माडगुळकर यांनी "गदिमायन" हा कार्यक्रम सादर केला, तसेच कै. भीमसेन जोशी यांच्या जीवनावर व त्यांच्या कलाकृतींवर -"श्रद्धांजली" हा खास कार्यक्रम सादर केला. मराठी चित्रपट रसिकांसाठी "देऊळ" या चित्रपटाचा खेळ डिसेंबरमधे आयोजित करण्यात आला होता. याप्रमाणे सर्व प्रकारच्या कलांना प्रोत्साहन देण्याचा प्रयत्न या वर्षी करण्यात आला.

**साहित्य:** मराठी साहित्याचे वितरण सोपं आणि लवकरात लवकर व्हावे तसेच लॉस एंजेलिस परिसरातील नवोदित कलाकारांना त्यांच्या साहित्यकृती सादर करता याव्यात यासाठी मंडळाने सुरु केलेला मराठीतील पहिला पॉडकास्ट - "मंथन" चे या वर्षी १२ अंक प्रसारित झाले. आपण दर महिन्याला मंथनचा आस्वाद घेत असाल अशी आशा आहे. मंथन मधे सादर केलेल्या विविध कथा, कविता व मुलाखतींबद्दल आपण वेळोवेळी पाठवलेल्या प्रतिक्रियांबद्दल आम्ही आभारी आहोत. मंडळाचे फिरते साहित्यालय अर्वाइन, सरिटोस, सिमी व्हॅली आणि पॅसाडेना या ठिकाणी उपलब्ध असते. त्याला चांगला प्रतिसाद मिळत आहे.

**संस्कृती:** आपली मराठी संस्कृती जपण्यासाठी संक्रात, होळी, दिवाळी, गणेशोत्सव यांसारखे पारंपारिक सण साजरे करण्यात आले. या वर्षीही मिळालेल्या भरघोस देणग्यांमुळे गणेशोत्सव अगदी थाटात करण्यात आला. श्री गजाननापुढील दानपेटीत जमा झालेली रक्कम "प्रथम" या संस्थेला दान करण्यात आली. जुलै महिन्यात कॅपिंगचे आयोजन करण्यात आले होते. त्याला लहान-थोर सर्वांकडून चांगला प्रतिसाद मिळाला.

**समाज:** मंडळाने सुरु केलेल्या "मार्ग" या उपक्रमाला चांगला प्रतिसाद मिळत आहे. लॉस एंजेलिस परिसरात नवीन आलेल्या कुटुंबांना काही मदत हवी असेल किंवा कोणाला वैद्यकिय सल्ला देणार्यांचा फोन नंबर हवा असेल किंवा कोणाला घरातील वडिलधार्या मंडळींच्या संगोपनासाठी मदत हवी असेल यासारख्या अनेक प्रकारच्या प्रश्नांना उत्तरे पुरवते "मार्ग" ची समिती. मंडळाचा दुसरा उपक्रम म्हणजे "MMLA Yellow Pages". मराठी उद्योजकांचा मराठी समाजाशी परिचय करून देणे हे "MMLA Yellow Pages" चे उद्दिष्ट आहे. या पुस्तिकेमध्ये नावनोंदणी केलेल्या उद्योजकांची माहिती आम्ही आपल्या पर्यंत मंडळाचे संकेतस्थळ, ई-मेल आणि कार्यक्रमांमधुन करून देऊ. मंडळाचा तिसरा उपक्रम म्हणजे मराठी शाळा. सध्या मराठी शाळेच्या अर्वाइन, सिमी व्हॅली आणि सरिटोस या तीन शाखांमधुन सुमारे १०० विद्यार्थी शिकत आहेत. तसेच या वर्षी "BMM" ने घेतलेल्या परिक्षेत शाळेचे एकुण १० विद्यार्थी परिक्षेला बसले व सर्व १० विद्यार्थी यशस्वीरित्या उत्तीर्ण झाले. या शाळांच्या यशामागे शाळेचे शिक्षक, स्वयंसेवकाचे योगदान आहे. मंडळाने आयोजित केलेल्या विविध कार्यक्रमांमधुन स्टेम सेल डोनर ड्राइव्ह तसेच ब्रेस्ट कॅन्सर अवेअरनेस ड्राइव्ह हे उपक्रमही आयोजित करण्यात आले होते.

२०११ मधे आयोजित केलेल्या सर्व कार्यक्रमांना आणि उपक्रमांना उत्तम प्रतिसाद दिल्याबद्दल मंडळ आपले आभारी आहे. २०११च्या समितीचे काही कार्यकर्ते डिसेंबरमधे निवृत्त झाले आहेत. आम्ही आशा करतो कि जसे प्रेम, प्रोत्साहन आणि कौतुक तुम्ही आम्हांला दिलंत तसंच तुम्ही पुढील कार्यकारीणीलाही घाल. धन्यवाद!

**२०११ महाराष्ट्र मंडळ समिती**

(अक्षय अणावकर, आनंद सामंत, अतुल केळकर, दिपा देसाई, दिनेश भिरुड, निखिल शाळीग्राम, नितीन पुसाळकर, स्वाती देव, स्वाती कदम)